

我省擬立法規範管理校外培訓機構

本報訊 **記者侯永峰報道** 校外培訓機構不得聘用中小學在職教師，不得開展應試、超標、超前培訓以及與招生入學掛鉤……日前，我省發布《遼寧省校外培訓機構管理條例（草案征求意见稿）》，向社會公開征求意见。

為了做好切實減輕中小學生過重課外負擔、促進校外培訓機構規範有序發展工作，省人大常委會將制定《遼寧省校外培訓機構管理條例》列入2020年立法計劃。

省司法廳介紹，條例草案共六章三十五條，主要就校外培訓機構設立、變更和注銷、培訓活動、監督管理、法律責任等方面作出規定。

為了規範校外培訓機構辦學行為，條例草案還規定，在辦學許可證載明辦學範圍，科學合理地制定培养方案，使用符合國家規定的教材開展教育教學活動；加強對學科知識培訓的規範，開展語文、數學、外語、物理、化學、生物等學科類培訓的相關事項，必須報縣教育行政部門備案。

為減輕學生負擔，條例草案對培訓行為作出具體規定，不得開展應試、超標、超前培訓以及與招生入學掛鉤；培訓時間不得與當地中小學教學時間相衝突，結束時間不得晚於北京時間20時30分，並不得留作業；不得以任何形式組織中小學生等級考試；不得舉辦或者變相舉辦與中小學生招生入學有關的競賽、評級等考核評價活動；不得對學齡前兒童進行學科類培訓等。

針對中小學校在職教師，條例草

案提出要求，中小學校在職教師不得參加校外培訓機構的管理、招生、教學等工作；不得誘導和逼迫學生參加校外培訓機構培訓；不得為校外培訓機構提供學生相關信息；不得違法違規開展有償補課。

條例草案還規定，明確建立健全監管部門工作協調機制和跨區域聯動機制，完善行政執法信息共享和工作通報制度；建立守法誠信檔案，開展守法誠信評價，對違法失信進行聯合懲戒。

遼寧省人民代表大會常務委員會公告

[十三屆]第五十二號

《關於遼寧省應稅大氣污染物和水污染物環境保護稅適用稅額調整方案》已由遼寧省第十三屆人民代表大會常務委員會第十八次

會議於2020年5月11日通過，現予公布，自2020年7月1日起施行。
遼寧省人民代表大會常務委員會
2020年5月13日

遼寧省人民代表大會常務委員會關於批准遼寧省應稅大氣污染物和水污染物環境保護稅適用稅額調整方案的決議

(2020年5月11日遼寧省第十三屆人民代表大會常務委員會第十八次會議通過)

並對調整方案進行了審議，會議同意省人民代表大會財政經濟委員會的審查結果報告，決定批准遼寧省應稅大氣污染物和水污染物環境保護稅適用稅額調整標準，本調整方案自2020年7月1日起施行。

5月16日我省無新增新冠肺炎確診病例 424人正在接受醫學觀察

本報訊 **記者王敏娜報道**

5月17日，省衛生健康委通報，5月16日零時至24時，我省無新增新冠肺炎確診病例，無治愈出院病例。

截至5月16日24時，全省累計報告確診病例149例，治愈出院144例，死亡2例，在院治療3例。確診病例中，境外輸入確診病例21例，全部治愈出院；本土確診病例128例，治愈出院123例，死亡2

例，在院治療3例。全省累計報告無症狀感染者69例，解除隔離出院44例，轉為確診病例25例（其中治愈出院24例，在定點醫院治療1例）。

目前，全省累計追蹤到確診病例密切接觸者4020人（含境外輸入病例密切接觸者），已解除醫學觀察3596人，還有424人正在接受醫學觀察。

我省開展防汛抗旱大督查

本報訊 **記者胡海林報道**

日前，省水利廳組織15個大組、60個小組圍繞全省今年水利重点工作開展服務督查、調查，對全省所有市、縣（市、區）實現全覆蓋。其中督查防汛抗旱工作落實，是此次服務調查的重中之重。

針對預測今年可能出現極端天氣情況，我省堅持“以防為主”，完善方案預案，加強督導檢查，抓好預警預報，從早、從嚴、從實做好防汛備汛工作。為應對今年汛期可能發生的超標準洪水，省水利部

門制定了相關方案，要求主汛期前完成遼河干流等12條江河超標洪水防禦預案，並組織各地開展其他重要江河和重點城市超標洪水防禦預案編制工作。

同時，我省對全部水庫逐庫压实“三個責任人”和“三個重點環節”。投入6000萬元推進120項水毀工程修復，6月底前完成。對大型水庫限水位進行復核，組織開展小型水庫運行管理評估。落實專項資金1786萬元，開展山洪災害防治非工程措施水毀修復。

保健食品誠信經營示範創建活動啟動

本報訊 **記者趙銘報道** 為

推動保健食品經營者嚴格落實主體責任，不斷增強食品安全意識和誠信自律意識，日前，我省正式啟動全省保健食品誠信經營示範創建活動，全省符合創建基本條件的企業均可參加創建。

保健食品誠信經營示範創建活動是今年食品安全建設年的工作之一，圍繞近年來社會關注度高、群眾反映強烈、日益成為消費熱點的保健食品，按照“部門推動、企業主導、自主承諾、多方監督、失信懲戒”的原則

開展創建。活動將進行誠信店創建和示範店創建兩項創建，示範店是在誠信店的基礎上進行創建。創建誠信店要符合沒有假冒偽劣保健食品，不進行虛假宣傳，不虛構原價，虛假打折；近兩年監督檢查合格，沒有食品安全違法行為和不良影響等條件。創建示範店除了具備誠信店的基本條件外，還應具備保健食品銷售專柜（專區）展示總面積達到6平方米；保健食品銷售專柜（專區）設有視頻監控系統等。

沈阳市公安局和平分局南湖派出所開展禁毒宣傳活動

本報訊 **記者陶陽報道**

為使廣大師生、居民认清毒品危害，營造健康社會環境，近日，沈阳市公安局和平分局南湖派出所開展线上线下禁毒宣傳活動，不斷提高轄區百姓識毒、防毒、拒毒意識。

針對未成年人的教育，南湖派出所聯合轄區學校開展禁毒網上宣傳工作。民警向學生認真講解

《中華人民共和國禁毒法》等相關法律法規，並播放禁毒宣傳片。

在各社區，社區民警在警民聯系微信群中發布禁毒知識、各類毒品圖片，提醒居民如何识别身邊的吸食者，發現涉毒可疑情況時要及時向公安機關報告，並帶領居民學習自我保護常識，活動得到了社區居民的一致好評。

在青少年心中播撒文明的種子

（上接第一版）讓學生動起來，踐行

文明健康新行為，學校圍繞清潔家園行、家庭健身房、親子閱讀吧、家宅創意秀和美食大比拼五個方面開展活動，並開展“從小學先鋒長大做先鋒”主題微隊課；學校小雷鋒管弦樂團向奮戰一線的戰“疫”英雄們致敬，爭做環保小先鋒主題教育活動等。

“學校以愛國衛生運動為载体，通過課程實施、實踐體驗、環境浸潤、家校聯動等舉措傾力創建文明校園，助力學生養成良好的衛生習慣和健康的生活方式。”遼寧省實驗學校相關負責人介紹，學校通過富



辽宁石油化工大學留學生—— 線上接力傳播中國戰“疫”故事

本报记者 葛紅霞

5月15日，沈陽市殘聯在和平區太原街一家愛心企業開展以“助殘脫貧穩就業 决勝小康保民生”為主題的線上就業洽談會。活動中，愛心企業以直播的方式進行招聘，共有15家愛心企業為殘疾人提供錄入排版員、洗車工、媒體主播、居家電話客服、服裝縫紉工等25個崗位。同時，還線上展示了“中國傳統茶藝文化”“插花”等技能培訓，並與殘疾人進行交流。

本报记者 赵敬東 摄

新農合和城鎮居民基本醫療保險兩種制度性質相同，却分別由衛生部門和人力資源社會保障部門進行管理，兩套經辦機構、兩套人馬、兩套信息系統，造成待遇不同、資金浪費。岳澤慧建議推進兩項制度並軌，建立統一的城鄉居民醫保制度，讓農民享有和城里人同等的參保待遇，同時增加醫保基金抵抗風險的能力。

岳澤慧說，提案不能怕觸及問題，相反要善于发现问题，提出有效的解决办法。针对基层医疗机构缺乏专业技术人员问题，岳澤慧提出提高基层医护人员待遇保障的建议。

2017年，國家推進健康中國建設時，岳澤慧在當年的全國兩會上提出，建設健康中國不僅國家要出力，個人也要承擔健康責任。“建議實施非醫療健康工程試點，并在全国推廣方案，幫助群眾改變‘重治療、輕預防’的傳統觀念，提高常見慢性病的防治效果，助力健康中國。”2019年，在我省開展打擊醫療保險欺詐騙保工作中，岳澤慧深入丹東、遼陽等地督導調研，隨後又形成了“加快建立醫療保障法律法規建設”的建議，得到國家有關部門重視採納。

今年，面對突如其來的新冠肺炎疫情，岳澤慧把調研問題放在了公共衛生應急管理暴露的短板上。她說，抗擊疫情是對國家治理體系和治理能力的一次大考，更是對公共衛生應急管理體系的一次檢驗。“我已准备好一份相關建議，就要提交到即將召開的全國兩會上。”

新能源汽車、服務器智能制造等新業務取得重大突破 新松簽下多个新訂單加緊布局新領域

我們在線上接力，傳播中國戰“疫”故事。”在遼寧石油化工大學，來自贊比亞的留學生穆磊磊創建了留學生微信群，群成員大多是來自非洲的留學生，群里不斷上演與战胜疫情有關的愛心與感恩故事。

新冠肺炎疫情發生以來，學校按照國家及我省相關防控要求，全力做好留學生疫情防控工作，通過微信群發布大量信息。微信群成為留學生沟

通交流的平臺，普及相關知識，公布體溫測量等管理辦法，對有焦慮情緒的學生進行心理疏導……封樓不封閉交叉，隔絕疫情但不隔絕愛。

來自蘇丹的留學生秦文杰，因為在微信群里發了一張自己參與社區執勤的照片，成為留學生爭相學習的榜樣。原來，秦文杰發現隨着复工复产人員的增加，社區疫情防控工作壓力逐漸增大。經過申請，他正式成為沈陽市沈

河區永環社區“盛京義勇”平安志愿者服務隊的一員。在小區門口，秦文杰每

天頭戴小紅帽，臂佩紅袖標，拿着測溫槍為居民測量体温，成為社區疫情防控工作中一道獨特的風景線。“我願意為抗擊疫情作一些貢獻！”秦文杰說。

廣大留學生參與學校疫情防控工作的行動也記錄在微信群里。線上授課開始後，穆磊磊主動擔任教學助手，指導同學下載課件，整理學習難題，並

及時向老師反饋。來自贊比亞的留學生托迪幫助生病學生去醫院檢查就醫，協助老師完成快遞發放、測溫等日常工作。來自尼日利亞的布米設計了疫情心理波动調查問卷，通過微信群發放回收，將各類心理健康問題汇报給老師。他还主動找到情緒不好的留學生進行談心，幫助他們樹立战胜疫情的信心和決心。他說：“感謝學校對我們的照顧，我們一定可以战胜疫情！”

持續深耕智能制造的同時，新松也“跨界”發展。疫情期间，新松發布了全球首台真正持有球拍的智能發球機器人，這台機器人利用人工智能算法中的深度學習和強化學習模型，針對不同對象制定智能回球策略。就是說，它發球的速度、角度、落點及是否旋轉，都由數據庫計算後自由智能設置，可以實現與人類球手的共同成長。”曲道奎說。目前，新松智能發球機器人已經在國內部分院校應用。

實現突破的代表性項目之一，是疫情期间新松與國際知名车企簽訂的新能源汽車項目。该项目完成后，將有近百台新松自主研发的移动机器人亮相。与传统造车理念不同，该项目的运行方式将让生产过程更加柔性。

实现突破的代表性项目之一，是疫情期间新松与国际知名车企签订的新能源汽车项目。该项目完成后，将有近百台新松自主研发的移动机器人亮相。与传统造车理念不同，该项目的运行方式将让生产过程更加柔性。

通过大量切实有效的工作，疫情发生后，省财政厅与相关部门协同研究，第一时间出台了医疗及相关工作人员因履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎的有关保障和疫情防控重点保障企业贷款贴息资金实施细则等政策，并打出组合拳，让及时出台的政策发挥出最大的效应。

本着“研以致用”的原则，省财政厅提升研究报告质量，推进相关研究成果转化，出台了《关于新型冠状病

多項工作措施，有力地推動了財政工作提質增效。

疫情期间，省财政厅积极开展书面调研，并建立健全“两调度一提交”制度，厅内联合研究机制和联络员制度，建立与省财政科研基金课题研究衔接机制等，提升基础研究工作质量。同时，发挥省财政现有的智囊智库作用，为应对形势变化，用好国家政策，向有关部门提出了许多务实管用的措施建议。

近年来，省财政厅坚持提出具有前瞻性、针对性和可操作性的财政政策建议，并积极促进成果转化。仅2019年，省财政厅完成的34份政策研究报告，就转化为50项规章制度、180

項感染肺炎疫情防控有关经费保障政策的通知》《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间政府采购工作有关事项的通知》等政策，为我省疫情防控和复工复产提供了强大助力。

聚焦问题导向，坚持规划先行，坚持实践成果转化，目前，我省财政系统的政策研究工作已成为破解我省相关领域经济发展难题，提高工作效率和推动经济发展的有效载体。

通过大量切实有效的工作，疫情发生后，省财政厅与相关部门协同研究，第一时间出台了医疗及相关工作人员因履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎的有关保障和疫情防控重点保障企业贷款贴息资金实施细则等政策，并打出组合拳，让及时出台的政策发挥出最大的效应。

本着“研以致用”的原则，省财政厅提升研究报告质量，推进相关研究成果转化，出台了《关于新型冠状病

毒感染肺炎疫情防控有关经费保障政策的通知》《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间政府采购工作有关事项的通知》等政策，为我省疫情防控和复工复产提供了强大助力。

聚焦问题导向，坚持规划先行，坚持实践成果转化，目前，我省财政系统的政策研究工作已成为破解我省相关领域经济发展难题，提高工作效率和推动经济发展的有效载体。

通过大量切实有效的工作，疫情发生后，省财政厅与相关部门协同研究，第一时间出台了医疗及相关工作人员因履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎的有关保障和疫情防控重点保障企业贷款贴息资金实施细则等政策，并打出组合拳，让及时出台的政策发挥出最大的效应。

本着“研以致用”的原则，省财政厅提升研究报告质量，推进相关研究成果转化，出台了《关于新型冠状病

毒感染肺炎疫情防控有关经费保障政策的通知》《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间政府采购